

线上线下同步，破解春茶销售难题

新闻聚焦

记者 孙吉晶
宁海县委报道组 徐铭烽

由于气温回升快，我市茶叶提前10天左右进入旺采期。截至3月20日，复工茶叶企业199家，占全市茶企的94%；早茶开采面积4.6万亩，开采率为89%。据市林特科技推广中心高级农艺师韩震介绍，随着政府招工措施的精准实施以及人员流动管控逐步放松，前阶段采茶工短缺问题已得到解决，眼下各地春茶生产进度总体平稳，茶叶采摘、漏采现象较为少见。

需求下降，春茶遇冷

前天，地处余姚市河姆渡镇五

联村的宁波十二雷茶业有限公司生产车间内，杀青机、揉捻机、精揉机等设备高速运转，十来位制茶师傅正操作机器炒制新茶，整个车间弥漫着浓浓的茶叶清香。

宁波十二雷茶业有限公司共有580亩茶园，在当地政府的帮助下，公司从安徽接回了100个采茶工人，解决了用工难题。公司总经理章力晨告诉记者，目前绿茶生产已进入旺季，干茶一天产量在50公斤左右。

往年，春茶上市总会吸引一批消费者“尝鲜”。不过，今年受疫情影响，首批春茶遇冷，茶企普遍面临销售难题。“这几天销量才有所‘回暖’。”章力晨说，价格与去年基本持平，每公斤在2000元左右。

宁波望海茶业发展有限公司包装车间内，工人们正在包装茶叶，准备运往上海等地。公司负责人陈炜表示，今年实体店和网店茶叶销量与去年同期相比，减少了约四分

之一，才销售了2000多公斤。

桑洲双尖山茶场的茶叶大多交给望海茶业发展有限公司统一包装，统一打品牌。“往年，除了统一收购，还有不少散客上门来买，现在市场需求低迷，销路堪忧。”茶场负责人卢尚伟说，由于人工费用增加，今年茶叶生产成本也相应提高，但目前茶叶价格和去年同期相比差不多。

线上线下同步，拓展渠道

零售、批发，或是拥有一群相对固定的客户，这是高档名优茶的传统销售模式。

业内人士认为，疫情对实体店采购影响较大，可以借助较为发达的电商和顺畅的物流，鼓励茶企通过淘宝、京东等渠道，开辟销售市场。

望海茶业发展有限公司将春茶的采摘、制作、包装等过程制作成

视频。据介绍，该视频将同步在官网以及望海茶线上销售渠道——京东、天猫店上线。购买望海茶的消费者，只需扫一扫包装上的二维码，就能获取相关信息和视频资源。

余姚市屹立茶厂在逐步恢复直营店业务的同时，加大微信、抖音、阿里巴巴线上销售推广力度，并开发红茶、五月芬芳等新产品，满足不同消费者需求。

作为产茶大镇，宁海桑洲镇定制旅游疗养套餐，将民宿、美食、品茶结合起来，谋划一条旅游线路，一方面让游客了解茶文化，另一方面，借助旅游套餐推出茶叶优惠销售活动。

除了营销手段，一些茶企还通过调整茶叶结构来应对市场变化。望海茶业发展有限公司尝试拼配茶，将同等品质、香味互补的不同种类的茶叶组合，丰富茶产品种类。

提高政治站位 厚植红色基因 全市党校(行政学院)校(院)长会议召开

本报讯(记者黄合 通讯员路宝虎)24日下午，全市党校(行政学院)校(院)长会议在市委党校召开。会议强调，全市党校系统要以“两个维护”的高度自觉，提高政治站位，厚植红色基因，深刻把握“党校姓党”的根本原则、“质量立校”的基本遵循、“改革创新”的关键路径、“从严治校”的重要方针，奋力扛起新时代党校工作使命担当。

2019年以来，全市党校系统聚力“铸魂工程”抓实培训，聚力“智库工程”抓强科研，聚力“领雁工程”抓优队伍，聚力“清风工程”抓紧校风，聚力“强基工程”抓好保障，各项工作推动有力、成效明显。

2020年，全市党校系统要聚焦主责主业，以政治引领筑牢信仰

之魂，在学好用好习近平新时代中国特色社会主义思想上出实招见实效，用理论教学讲透精神实质，用党性锤炼夯实思想根基，用实践课堂传授科学方法；以精准教学提升履职能力，在高水平打造干部培训主阵地上出实招见实效，紧跟中心完善教学内容，紧扣形势深化教学改革，紧贴需求开发精品课程；以科研资政强化智库支撑，在服务保障党委政府中心工作上下功夫，打造决策咨询的重要基地，打造思想引领的前沿阵地，深入推动新时代我市党校事业高质量发展。

此次会议以视频形式举行，来自各地组织部门、党校的相关负责人及宁波舟山港、镇海炼化两家企业党校负责人参加了会议。

关爱侨胞 甬爱相随 我市一批驰援海外侨胞防疫物资昨启运

本报讯(记者吴向正 通讯员李伟强)我市驰援海外侨胞的20万只防护口罩等一批防疫物资，于昨日启运。据悉，这是宁波市层面首批驰援海外侨胞的防疫物资。

这批驰援海外侨胞的防疫物资，载着全市人民的诚挚心意，发往日本、美国、加拿大、英国、意大利、西班牙、荷兰、澳大利亚、新西兰等9国14城的20个宁波海外侨团，向海外侨胞提供力所能及的援助。

新冠肺炎疫情发生以来，海外侨胞虽身在异乡，但心系祖国、挂念家乡，纷纷解囊相助，以各种方式支援国内的防疫工作，体现了浓浓的爱国爱乡之情。随着新冠肺炎疫情在全球蔓延，海外医疗物资市场存量减少，侨胞防疫物资出现短

缺。宁波市委统战部、市侨联急侨胞之所急，第一时间回应侨胞需求，迅速作出相应部署，启动境外涉侨应急防疫物资统筹协调机制，排摸收集海外侨胞对防疫物资的需求情况，制定驰援甬籍海外侨团防疫物资分配方案，同时抓紧筹集资金，积极协调物资，主动对接物流系统。经多方努力，宁波市层面首批驰援海外侨胞防疫物资顺利启运。

据悉，连日来，奉化、象山、余姚、镇海等地侨界也分别开展“跨越千山万水·与你共克时艰”“域外守望”“家乡牌暖心助防”等爱心行动，支援海外侨胞防疫。据不完全统计，全市侨界已向海外侨胞、留学生等捐助口罩、防护服等防疫物资50余万只(件)。

为政法机关“强筋健骨” 我市开展执法司法规范化水平提升年活动

本报讯(记者黄合 通讯员勇政华)昨日，记者从市委政法委了解到，本月起至明年1月，全市政法系统组织开展执法司法规范化水平提升年活动，进一步端正执法思想、规范执法行为、加强执法监督、完善执法机制，全面提升执法司法质效和公信力，营造公正司法环境，为推进我市“六争攻坚、三年攀高”提供坚实的法治保障。

据悉，此次活动将坚持问题导向和效果导向，结合主题教育、政法队伍教育整顿、全省政法系统“八个排头兵”体系建设等要求，明确了执法司法理念更加正确、执法司法行为更加规范、管理监督机制更加科学、互相配合制约顺畅高效、干警综合素质明显提升、人民群众司法获得感明显增强六大目标任务。

具体来说，各级政法单位要重点抓好“六个一”，包括开展一次案件集中评查活动、开展一次虚假

诉讼协同治理专项行动、建立一项“公平正义感受度”评价机制、破解一批执法司法难点问题、制定完善一批制度规范、开展一次集中教育整顿活动——从群众的获得感、幸福感、安全感入手，进一步增强政法机关核心战斗力，进一步扎实推进政法工作现代化。

其中，人民法院将重点围绕规范司法办案、完善审判管理、严格监督问责等方面，检察机关将重点围绕案件质量标准、案件流程规范、业务数据录入和运用规范以及认罪认罚从宽制度适用等方面，公安机关将重点围绕立案改革、完善行政执法机制、深化“教科书式执法”创新实践活动等方面，司法行政机关将重点围绕监狱戒毒、社区矫正、公共法律服务、立法执法、普法工作等方面，根据各自职能特点，列出任务清单挂图作战。活动开展情况也将纳入“平安宁波”考核。

又一批纯电动公交车上线

本报讯(记者张燕 通讯员董美巧 赵路)昨日，市公交集团镇海公司对新引进的21辆中车纯电动公交车进行最后检查，于今日正式投放。至此，镇海公交全面淘汰柴油车，297辆运营公交车全面完成清洁能源更新。

镇海公交此次更换的新车将投放于376路、382路、386路、807路、微8路公交线上。而从24日起，永平公交的一批电动汽车已在52路、303路和定制1号公交线上行驶。

市公交集团镇海公司职工为纯电动公交车上路做好清洁工作。(张燕 董美巧 摄)



建设成果、发展环境、扩大开放等指标领先 宁波名列国家服务业综合改革试点市(区)第六

本报讯(记者易鹤 通讯员李惠红)国家发展改革委日前公布了“十三五”国家服务业综合改革试点(直辖市、计划单列市和省会城市及东中部省会城区)的评估结果，在全国19个参与评估的试点区域中，宁波紧跟深圳、杭州，名列第六。

去年6月至12月，国家发展改革委对全国19个“十三五”服务业综合改革试点区域开展评估。评估涉及工作机制和改革创新举措、总体发展水平与质量、投资建设成果、服务业创新发展、扩大服务业开放、服务业发展环境

等6个方面。通过文稿初审、调研考察、答辩评估，以及数据指标量化分析评价等四个工作阶段，进行了定性定量评价。宁波因为指标领先跻身19个试点区域第六名，前5名分别是上海市静安区、北京市海淀区、武汉市、深圳市、杭州市。

评估报告指出，宁波等发达城市在优化服务业发展环境，打造新业态、新模式等方面表现突出；物流和对外贸易服务产业在试点过程中得到了很好的培育，成为当地服务业发展的重点领域。

据悉，早在2010年，宁波就

参与了“十二五”国家服务业综合改革试点。近年来，市委市政府以更大力度推进产业结构转型升级，并在推进服务业重点领域改革试点等方面取得了显著成绩。到去年底，服务业对全市经济增长的贡献率提高到54.2%，占GDP比重49.1%，成为宁波经济增长的第一动力源。与此同时，港航物流、国际贸易、现代金融等优势服务业持续做大做强，电子商务、信息服务、科技服务、商务服务、文化创意、节能环保等新兴服务业实现突破发展，健康养老、休闲旅游、现代商贸、家庭

服务等生活性服务业乘势而上，成为城市新经济的重要组成部分，服务业内部产业结构进一步优化。

未来宁波将持续推进国家服务业综合改革试点，创新发展机制，优化发展环境，增强人才支撑，大力培育一批本土服务业龙头企业，争创一批国家级现代服务业集聚示范区，全面提升我市服务业发展能级和在长三角城市群中的地位，奋力构建区域特色鲜明、发展重点明确、业态结构高端、辐射能力强大的服务业新格局。

一位社区“大管家”的担当 ——记宁海跃龙街道兴圃社区党总支书记邬宁崖

最美战疫人

记者 孙吉晶
宁海县委报道组 蒋攀
通讯员 袁超

防控新冠肺炎疫情，社区是一个十分重要的“关口”。在宁海县跃龙街道兴圃社区，社区党总支书记邬宁崖俨然是社区的防疫总指挥。登记返甬人员信息、消毒测温送物资、私聊群发宣传，都要她操心部署。大年三十以来，她奋斗在防疫一线，至今只休息了两天半。

兴圃社区共有4275户居民，

其中11个封闭式小区，104个开放式楼道。接到疫情防控指令后，邬宁崖迅速投入行动。兴圃社区辖区实行封闭管理，共设置了6个卡点。从宁昌路到兴圃巷、从正学路到外环路，处处有她奔走忙碌的身影。

作为社区的“大管家”，邬宁崖总是及时解决居民的诉求。有一天晚上7时，她接到居民电话，反映辖区有户返甬人员在安全隐患。刚回到家的邬宁崖顾不上吃晚饭，找到那户人家，核实情况，认真记录，并嘱咐做好隔离工作。忙完已是晚上9时多，她才在办公室吃了碗方便面。2月份，口罩等防疫物资十分紧缺，

邬宁崖四处委托朋友，自掏腰包购买了300个口罩，分发给社区中有需要的人。

邬宁崖深知，守护好辖区内的家园，离不开各方力量的支持。她发动居民群防群治，兴圃小喇叭响遍各条小巷，编织起一张看不见的防疫网；她发动社区党员，和业委会成员、物业人员一起进行“地毯式”排查，真正做到不漏一户、不漏一人。3月23日，邬宁崖接到宁海县疾控中心电话，获知一名外籍人员从上海浦东机场下飞机后将抵达兴圃社区。她多方联系，第一时间掌握外籍人员的情况，并提前告知其所居住小区的物业人员做好准备。当天

下午4时许，这名外籍人员到达小区门口。邬宁崖与工作人员手把手指导他注册健康码，并悉心帮他解决问题。

兴圃社区有12名社区工作者，其中一半以上是“85后”“90后”。在邬宁崖的带领下，这批年轻的社工坚守在防疫最前沿，上门送通行证、点对点排查、给居家隔离的居民买菜送餐，认真负责，毫无怨言。社区有个孕妇从外地回来，要去医院做糖筛，邬宁崖陪同前往，全程服务。

“其实我没做什么，这些都是职责范围内的事情。”在这场战“疫”中，邬宁崖用实际行动，践行着一位党员的责任与担当。

最大单村改造安置房项目竣工



鄞州区仇毕安置房项目于日前竣工，是目前我市最大单村改造安置房项目，预计今年下半年交付使用。

该项目总建筑面积达41.5万平方米，包括37幢住宅楼、1个幼儿园、1个菜市场及1个社区服务中心等，可供2800多户村民居住。(唐严 忻佳璐 摄)